

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Йод - хорошо, а без АЭС - лучше | L'iode, c'est bien, mais sans centrales - encore mieux

Auteur: Татьяна Гирко, [Женева](#), 18.11.2014.



@Keystone

Около миллиона швейцарских семей получили на прошлой неделе письмо, содержащее информацию о таблетках йода, которые следует принимать в случае ядерной катастрофы. Небольшая проблема: автором корреспонденции оказалось не уполномоченное на то учреждение.

|

Près d'un million de ménages suisses ont reçu la semaine dernière une lettre d'information sur les comprimés d'iode à prendre en cas de catastrophe nucléaire. Problème: le courrier n'a pas été envoyé par l'organe responsable.

L'iode, c'est bien, mais sans centrales – encore mieux

Нашим постоянным читателям [хорошо известно](#), что этой осенью швейцарцам, проживающим недалеко от атомных станций, власти Конфедерации начали рассыпать запасы йодида калия, которые в случае аварии помогут предотвратить поглощение радиоактивного йода. Жители, чьи дома расположены не дальше 20 км от АЭС, и раньше получали такие таблетки, однако в этом году радиус их распространения было решено увеличить до 50 км. Учитывая скромные размеры страны, отныне стратегическими запасами йодида калия будет обеспечено более половины ее населения.

Новость о начале рассылки «антидота радиации» распространилась в местных СМИ, поэтому швейцарцы совершенно спокойно отнеслись к письмам, которые обнаружили в своих почтовых ящиках на прошлой неделе. На первый взгляд – обычное извещение о том, что начинается распространение таблеток йодида калия. Однако, дочитав послание до конца, самые бдительные обратили внимание и на реквизиты отправителя. Что же их смутило?

Авторы письма не только предупредили население, что эффект от приема таких таблеток в случае аварии на АЭС минимален, но и сообщили, что Швейцария недостаточно хорошо подготовлена к ликвидации такого рода катастроф. Закачивалось послание выводом о том, что лучший способ избежать трагедии – закрыть все атомные станции Конфедерации как можно скорее. В качестве отправителя корреспонденции значилась служба обеспечения йодидом калия. Странное заявление для специального органа, назначенного правительством, задача которого заключается в распространении и разъяснении принципа действия медикаментов, не так ли?



Когда обеспокоенные граждане обратились в службу обеспечения йодидом калия, оказалось, что к этому письму ее сотрудники не имеют никакого отношения. Министерство здравоохранения опубликовало официальное опровержение и пригрозило возможными юридическими последствиями настоящим авторам послания. Кстати, «хулиган», разославший письма от имени службы обеспечения йодидом калия, нашелся в тот же день. Им оказалось швейцарское отделение международной экологической организации Greenpeace, опубликовавшее на своем сайте официальное «признание».

«Мы не хотим сеять панику. Но действительность такова, что в Швейцарии в любой момент может случиться ядерная катастрофа. Это, кстати, подтверждают сами власти, распространяя йод», – заявил директор «антирадиационной» кампании Кристиан Энгели. По его мнению, информацию, которая содержится в послании Greenpeace, должны были донести до швейцарцев сами власти, однако этим пришлось заниматься экологической организации.

Парк эксплуатируемых Конфедерацией АЭС входит в число [самых «пожилых» производителей](#) атомной энергии мира, напоминают в Greenpeace. Швейцарским

реакторам в среднем уже «под 40», а не так давно Федеральная инспекция по ядерной безопасности (IFSN) предложила [внедрить новую концепцию](#) определения срока эксплуатации, которая позволит АЭС работать до 60 лет при выполнении определенных требований по их безопасности.

В ходе совместной кампании организаций Greenpeace, «Врачи в поддержку окружающей среды» и «Врачи за социальную ответственность и против ядерной войны», стартовавшей в конце октября, представители этих организаций решили обратить особое внимание населения на тот факт, что таблетки йода – средство, «дающее ограниченную защиту и не гарантирующее безопасность».

«В случае радиоактивного выброса в [Мюлеберге](#) у жителей Берна будет около часа [для приема таблеток] в зависимости от направления ветра. В Чернобыле прошло несколько дней, прежде чем власти проинформировали население», – напоминает семейный врач Альфред Вейдманн, член организации «Врачи в поддержку окружающей среды». Его коллеги добавляют, что риск поглощения радиоактивного йода и возникновения рака щитовидной железы – далеко не единственная угроза, которая возникает в случае аварии на АЭС.

В декабре на очередной сессии Национального совета предполагается обсудить шаги по осуществлению так называемой «энергетической стратегии-2050», принятой в 2011 году после катастрофы на Фукусиме. Это отличный шанс решительно ограничить срок службы швейцарских АЭС, считают в Greenpeace. Оценят ли парламентарии жест экологической организации в борьбе против атомной энергетики, скоро станет известно.

Больше информации на эту тему вы найдете в [нашем досье](#).

[атомные станции в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Больше половины швейцарцев получат «антирадиационные таблетки»](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/18659>